金价上涨催生消费新选择 平替银饰成新宠

■记者 盛凤琴

今年,金价一涨再涨,每克黄金逼近千元。随着金价攀升,平替银饰成年轻人个性表达的新宠儿,"百元价格戴出千元质感"的超性价比成功俘获市民的青睐。

在萧山工人路上,有一家老字号打金铺,老板名叫王惠良,是一名非遗手艺传承人,从事手工打金/银有近30年时间。3日,记者来到了打金铺,一进门店就看到了柜台里摆放着不少银饰,银镯子、银戒指、银项链等,光手镯品类就有几十种。

采访时,王惠良正在对一只麻花银镯进行抛光。王惠良说:"这是一位40岁左右的女士拿了自己的银饰过来重新加工定制的,有50多克。目前,银价在8元左右一克,我这里除了新银饰售卖外,还提供来料加工服务,手工费在6-10元,具体价格要看银饰定制工艺难易程度来定。像这位顾客用的是

自己的银饰,定制完成就收取300多 元手工费。"

8元左右一克,哪怕加上手工费也只要十多元/克,相较金价而言,银饰的价格就便宜得多了。一般30多克就能定制一个镯子,按照价格来说,加上手工费也不过几百元。尽管白银的保值变现能力不及黄金,但是银饰依然占有一席之地。

对此,王惠良告诉记者,"今年以来,银的价格也在持续上涨,从去年的3000多元/千克涨到了8000多元/千克。随着银价的上涨,来料加工或是全新购买的顾客也多起来了,有20多岁的年轻人,也有60多岁的老年人。年轻人喜欢小巧精致、设计感强的饰品,老年人则更倾向于生肖类的银饰,有不少长辈给刚出生的孩子定制银饰,关刀、小镜、银梳子等很受欢迎。"

如今,随着时代的进步,银饰定制的款式和定制技术也有很大的进步, 作为非遗手艺传承人,王惠良在萧山 打金行业也算小有名气,在他店里记者还看到了一枚需要放大镜才能看清的铂金戒指,仅有0.092克,直径只有1.7毫米。对于他而言,银饰定制是一种工匠情怀,虽然现在很多款式都有磨具,王惠良更倾向在制作的同时结合自己的创意,赢得市场欢迎。

随后,记者又来到了银隆百货附近的一家打金铺子,除了银手镯、银项链外,还有受年轻人喜欢的手串、挂件同样很精巧。

采访前,刚有一位阿姨拿了自己的银饰来加工,定制了一款25克重的手镯。采访时,市民金女士也带着一个银锁想要定制一款银饰。她说:"银锁是孩子出生时亲戚送的,现在孩子大了也戴不了,放着也可惜,我就想着重新打个新首饰。"随后她挑选了一个款式

来料加工前,店主李小康都需要做一件事,那就是检查银子的纯度。 他从银锁的铃铛里取出了三颗小铜球 后,重新称重显示6.701克。此次来料加工,金女士仅付了30元手工费便喜提新首饰,对此她很满意。此外,店里还有一些年轻人喜欢DIY定制银饰,店主还可以现场进行指导。

很多时候你会发现银饰带着带着就会变黑。日常生活中,我们该如何去打理银饰呢?对此,李小康说:"银饰变黑是因为其长时间暴露在空气中出现的氧化反应。我们可以拿锡纸加温开水加盐混合浸泡,来增加亮度,也可以用牙膏来抛光。放置时不要和其他金属首饰一起存放,以免碰撞变形或产生划痕。不佩戴时,记得用密封袋装起来,隔绝空气。"如果想要专业的银饰保养,李小康店里还提供免费保养,有兴趣的市民也可以带着银饰去店里养护。



我区持续推进"美德萧山"建设

本报讯(记者 何可人 通讯员 李 文香)近日,我区召开"美德萧山"建设 推进会。各相关部门、镇街(场)相关 负责人,各美德工作室及公益组织代 表参加。

会议总结近年来"美德萧山"建设成效,并对美德工作室建设、新时代文明实践项目推进、"歇会儿吧"点位优化及文化社会建设等工作提出具体要求

及文化礼堂建设等工作提出具体要求。 会议强调,擦亮"美德萧山"精神 文明品牌,深化萧山精神文明建设,是推动经济社会高质量发展的重要内核动力。要坚定信心、务实创新,聚焦小而精准的实事,实施"捕光计划",传递社会正能量;要充分发挥美德人物和公益组织的示范作用,以群众需求为导向,整合资源优化服务,扩大影响力;要持续推进"歇会儿吧"点位建设,强化服务互动与资源共享,切实为户外工作者和新就业群体提供便利。

会上,部分街道、美德工作室及公 益组织代表作了经验分享。

现场还发布了2024年度"美德萧山"建设优秀代表名单,其中,"循光者"代表有傅青青(李立兴美德标兵工作室)、宋烨(徐建中美德标兵工作室)、丁金良(群鹰美德工作室)、韩卫国(韩卫国美德工作室);"暖光行动"代表有沈传林美德标兵工作室"为爱'招'唤"项目、"瑛你而美丽"美德工作

室"四季渔你温暖一心——YI杯水"项目、沈建江美德工作室"建江艺塾"项目、"超棒"王李超美德工作室"坚毅计划";"炬光室"代表有"德馨楼"美德标兵工作室、"美在浙沥"美德标兵工作室、王华炎美德标兵工作室、暖"洋"美德标兵工作室。这些优秀代表犹如荧荧之光,汇聚成璀璨星河,照耀了萧山"大区有大爱,凡人亦英雄"的精神内核。

火车农场开园

近日,"开往春天的列车"全省农业共富展示基地·火车农场在宁围街道宁东社区开园。火车农场以浙赣铁路为轴,打造"一轴两化七场景"的沉浸式农文旅空间。

记者 郭立宏 摄



送肥下乡暖农心 助力春耕促振兴

本报讯(记者 王俞楠 李霖达) 连日来,区供销联社与区农合联积极 响应服务"三农"的号召,组建多支为 农服务小组,迅速行动,深入辖区内多 家农业企业,开展春耕送肥下乡活动, 以实际行动为农业生产注入"强心 剂",全力保障春耕工作平稳有序推 进,为全年农业丰收筑牢根基。

日前,记者跟随其中一支为农服务小组,先后走访了杭州爱丁宝农业开发有限公司、浙江民望农业科技有限公司、杭州映山红农业科技有限公司和杭州晶星农业开发有限公司等。

每到一处,小组都与企业负责人进

行深入交流,详细了解他们的春耕计划、 种植规模、面临的困难和需求等情况。 同时,还为企业送上了优质的化肥、农药 等农资,切实帮助企业解决春耕物资需求,确保春耕生产得以顺利开展。

"除了赠送农资外,区农合联和区 供销联社还给我们青年农创客提供了 全方位的服务,包括测土配方服务、农 业技术培训、金融服务等等,这些给了 我们很大的帮助。"杭州爱丁宝农业开 发有限公司生产负责人丁钱华说。

杭州映山红农业科技有限公司负责 人孙国柱称,每年的春耕送肥下乡活动 如同一场如期而至的"及时雨"。他介 绍:"眼下正值春耕时节,我们映山红共富工坊关联着1000多户农户,这些农资我们会分发给村民,深受大家欢迎。"

据了解,此次活动仅是助农行动的 开篇。接下来,区供销联社和区农合联 还将继续深入区农合联部分会员单位 及农业经营主体,持续开展春耕送肥下 乡暨会员走访活动。预计将赠送尿素、 配方肥 112 吨,有机肥 142 吨,切实将 关怀与支持精准送达每一位农户手中。

长期以来,区供销联社和区农合 联始终坚守服务农业生产、助力乡村 振兴的初心,开展了形式多样的助农 惠农活动。从提供物资保障,到给予 技术指导,再到搭建信息服务平台,多 管齐下推动农业产业蓬勃发展,助力 农民增收致富。

以临浦镇为例,"我们一直积极推进'GONG销GONG富'工作,以'三农之家'直播、共富市集等平台为抓手,推进好产销对接等服务,确保农户稳产增产,更要增收致富。"临浦中心供销合作社主任俞国云说。

"未来,我们也会持续将物资、技术与政策送到田间地头,关切农民需求,支持农业发展,全力助推乡村振兴。"区供销联社党委书记、主任,区农合联执委会主任蒋海芸表示。

警医联动护航生命 绿色通道跑出救援加速度

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 沈仲剑)警医联动,传递生命"接力棒"。区二医院不断深化救援救治联动机制建设,在"警医联动"模式下已累计为30余例急危重症患者争取到"黄金抢救时间",让医疗绿色通道跑出数增加速度

出救援加速度。 近日,这一模式再次发挥了关键作用,成功挽救了一名危重症患者的生命。事发当天,急救医生在医院的"警医联动"工作群中收到指令:"一名 颈部创伤患者5分钟后送达,启动一级 救治预案。"指令一出,急诊科全员迅 速进入战斗状态。

院前院内信息交互平台同步传输着救护车上伤者的关键伤情,医生们通过平台实时了解患者的情况:颈外动脉破裂、压迫止血有效、血压尚稳定……急诊团队迅速完成人员调度、手术备血、器械预置三重准备。

急救车一路畅行抵达,急救团队 早已严阵以待。急诊科韩主任说:"当 时患者的颈外动脉喷射状出血严重,血柱喷射至天花板。这样的场景让在场的人员心里一紧,情况比预期更为危急。我们立即着手止血,并在完成术前检查后,迅速将患者送入手术室进行伤口探查和清创缝合……最终,患者成功脱险。"

其实,这场教科书式的救援并非偶然,而是机制创新的必然成果。 2024年10月,区二医院与萧山公安分局正式签署了《警医联动快速救治 合作协议》,进一步优化了"三位一体"的应急体系:警方第一时间开辟生命通道,120急救系统实时传输伤情数据,院内启动多学科团队平行救治流程。

韩主任表示:"时间就是生命!'快速响应、数据互通、平行救治'的联动机制,实现了院前急救与院内接诊的无缝衔接,为危重患者搭建起了全链条生命救护网络。"

我区召开瓶装燃气安全工作 部署会议

本报讯(记者 新林杰)近日,区住建局召开瓶装燃气安全工作部署会议,进一步强化瓶装燃气安全管理,切实做好上级瓶装燃气安全检查的迎检工作。我区各瓶装燃气企业相关负责人等参加会议。

会议传达了上级关于瓶装燃气安全检查的通知精神,各瓶装燃气企业分别汇报了瓶装燃气的管理情况,并围绕目前瓶装燃气在储存、运输、销售及使用等环节潜在的安全隐患进行探讨交流。

按照要求,各燃气企业必须坚持"以人为本、安全至上"的管理理念,将安全工作视为头等工作,切实摆脱懈怠心理与侥幸心态,加强主体责任落实,在思想上筑牢安全"堤坝"。不断持续强化隐患排查,精准施策到位,必须做到"早发现、早预防、早整改",进一步健全隐患排查的体制机制,确保隐患排查不留死角、不走过场、举一反三。

此外,我区将全面强化瓶装燃气各环节安全监管工作,对于拒不整改或整改不彻底的企业,区住建局将依法采取相应的惩戒措施,特别对于重大安全隐患将引入联合执法力量进行监督,提升全行业的安全责任意识和整改积极性。

民革区基层委 开展"民情双访"活动

本报讯(记者 刘殿君)为深人贯彻落实党委政府关于优化营商环境、助企纾困的工作部署,目前,民革区基层委与对口联系单位区市场监管局积极对接,参与"主体维度"助企服务队"民情双访"专题活动,通过实地走访企业、召开座谈会等形式,倾听企业诉求,推动问题解决,助力区域经济高质量发展。

服务队走进杭州盾恩医学检验实验室有限公司,该公司作为国内精准医疗领域的创新企业,致力于临床检验、药物基因组学研究和个体化用药服务。 民革党员与区市场监管局工作人员实地参观企业实验室,详细了解其技术研发、业务布局及运营情况。

随后,服务队组织召开企业座谈会,6家生物 医药、医疗器械、医学研究领域的代表企业参与座 谈。座谈会上,代表企业围绕行政审批效率、专业 人才招引、惠企政策落地等焦点问题展开讨论。

会上,民革区基层委从加强政策动态跟踪、产业链协同、科研合作等角度为企业发展建言献策。现场共收集问题建议8条,其中4条进行现场回应。会后,助企服务队将就其他问题意见与区级有关部门开展进一步对接付调。

此次"民情双访"活动充分发挥了民革参政议政优势,通过与对口联系单位的协同合作,既为企业排忧解难,也为政策优化提供了实践参考。下一步,双方将推动走访机制常态化,优化"问题收集一分析一解决一反馈"闭环管理,持续提升服务效能,为打造一流营商环境注入更多动能。

养老护理员市级比赛举行 我区选手荣获佳绩

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 王苏萍)日前,在杭州市2025年"培新质 创佳绩"90、00后养老护理员育才选拔培训中,我区选送的两名选手钱月萍、李珊珊凭借硬核实力脱颖而出,分别取得全市第二名、第四名的优异成绩,为我区养老服务队伍再添两枚荣誉勋章。

此次市级选拔培训汇聚了来自全市各区、县的49名优秀青年护理人才,分理论与实操两部分进行现场考核,着重考核青年选手的知识应用能力、分析和解决问题以及精神慰藉等能力。理论知识根据案例制定照护计划,实操技能从生活照护、基础照护、康复服务、心理支持等4个职业功能模块进行综合技能展示。

钱月萍来自萧山颐乐养老集团有限公司。这位深耕养老行业的"技能先锋",已累计斩获区级竞赛奖项3项、市级奖项2项,并持有养老护理员技师(二级)、健康照护师技师(二级)双项职业资格认证。

李珊珊是萧山区湘湖颐养中心的90后护理员,人职时间不长,却展现出令人瞩目的专业潜力。去年曾获萧山区赛第四名的她,已取得养老护理员高级职业资格证书。

随着养老服务人才队伍的不断"扩容",我区将持续深化"以赛促学、以赛促训"机制,搭建养老护理员培育交流平台,深化养老护理队伍的培育计划,让更多青年护理员成为"银发浪潮"中的温暖守护者,让更多"朝阳"守护"夕阳"的故事温情上演。

勇救落水男孩 "00后"新警"藏不住了"

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 张科项)"我们全家人的感激之情无以言表……"寻觅半个多月,近日,张女士终于找到城厢派出所民警章铭泽,当面表达谢意,并送上一封手写感谢信。

前段时间,张女士9岁的儿子在河边玩耍时,不慎落水。张女士不会游泳,心急如焚,立即高声呼救。正在家中的章铭泽听到动静后,凭借职业敏感性,马上冲出屋外。看到水中挣扎的男孩,章铭泽毫不犹豫地纵身一跃,跳入冰冷的河水中,一口气游到男孩身边,并一直托举着他,成功将男孩救上岸。确认孩子身体无恙后,章铭泽便默默离开。

由于事发突然,张女士向这位好心人道谢后, 急着带孩子回家换衣服,只在夜色中记下了好心人 的大致身形和样貌。事后,张女士向左邻右舍打 听,想要找到这位救人不留名的好心人。历经半个 多月,总算被她找到了。

原来,"00后"章铭泽是一名新警。工作中,他 凭借一股韧劲,刻苦钻研,恪尽职守,每一起经手的 案子,都细之又细、全力以赴。近一年来,他参与破 获各类案件150余起,查处各类违法犯罪嫌疑人 160余人,参与调解矛盾纠纷100余起,已经逐渐 成长为能够独当一面的年轻办案骨干。